

被投毒百草枯的女孩换肺后已能吃流食 医生：她的眼神没有丝毫怨恨

遭姐夫投毒百草枯的河北18岁女孩萌萌，因中毒导致肺部纤维化严重，转院至北京的医院进行肺移植手术。1月6日晚，萌萌在北京一家医院顺利完成双肺移植手术。

7日下午，记者从萌萌家属处获悉，目前萌萌恢复状态良好，可以摄入少许小米粥等流食。萌萌目前还有感染风险，康复期可能面临一到两年的药物治疗。



萌萌术后情况。

历经四小时肺移植成功

6日晚，转院后的第二天，萌萌一家终于等来好消息。“当时不敢相信，没想到这么快。”萌萌母亲高俊娟回忆说，5日从河北省人民医院转院至北京时，他们已经做好了一时半刻等不到肺源的心理准备。没想到转院后30多个小时，萌萌就等到了肺源，可以马上进行肺移植手术。

当晚10时30分，全国肺移植专家陈静瑜乘坐高铁从无锡赶往北京，对萌萌的手术进行会诊。途中，他发文称，“希望双肺移植能救到这个可怜的女孩子。”当晚，由国家供体网络系统分配到的肺源，也通过器官转运的绿色通道飞机到达北京。

当晚11时许，萌萌被推进手术室，开始进行肺移植手术。高俊娟说，孩子直接从ICU病房进入手术室，家属从头到尾没见到孩子一面。萌萌手术的过程中，家里人也担心出现意外，一直在手术室外等候，提心吊胆，不停祈祷希望孩子平平安安。

7日凌晨3时许，萌萌手术结束，医生告诉家属手术很成功。“太感谢医院和陈医生，想给他们跪下磕个头。”高俊娟说，他们听到消息后激动坏了，一家人总算松了一口气。

苏醒后已经能摄入流食

“这个女孩眼神清澈，没有丝毫怨恨。”7日上午，陈静瑜发文称，在医院的精心管理下，萌

萌在双肺移植手术后已经苏醒，生命体征平稳，进入快速恢复时期。陈静瑜发布的图片显示，萌萌被切除的病肺上有大面积黑斑。

7日下午，记者看到，高俊娟一家5人在离医院不远处租了一间出租屋，简陋的环境里只有两张床和一台破旧的电视机。高俊娟告诉记者，下午3时40分左右，医生通知家属可以为萌萌准备一些小米粥等流食，给孩子喂食。

高俊娟一脸笑意说道，她知道孩子能吃饭了就意味着“好起来快”，离孩子康复的日子不远了。她还说，萌萌依旧在ICU病房进行治疗，

也面临感染风险，但她相信自己的孩子会很快好起来，顺利渡过这个难关。

萌萌婶婶郭素芬算了一笔账，从萌萌生病到做完手术，已经花费了40多万医疗费。后续康复阶段，萌萌依旧需要坚持药物治疗一两年，才能彻底恢复，医药费也还有至少40多万元的缺口。

郭素芬坦言，北京开销太大，等孩子情况稳定后，就只留一两个人在医院照顾萌萌，其他人会回家继续筹集医疗费，直到孩子康复为止。

据极目新闻

奥密克戎肆虐 美国公共服务受重创

变异新冠病毒奥密克戎毒株眼下在美国加速传播，导致美国疫情大幅反弹，严重影响医疗、消防、教育等公共服务领域。由于医院人满为患，救护车不得不中途突然掉头，另寻“下家”；大量员工缺勤，导致城市垃圾堆积如山、地铁延误、消防部门出警速度下降、航站楼关闭部分安检口、学生上学却找不到足够的教师……

美联社8日说，奥密克戎肆虐导致美国新冠感染人数“爆炸式增长”，眼下正导致基础公共服务“分崩离析”。虽然消防部门、医院、学校和政府部门为确保公共服务运行已动员全员就位，但情形仍然不容乐观，不知还能撑多久。

在堪萨斯州约翰逊县，护理人员每周工作80小时。救护车经常被临时改变路线，因为前方接诊医院告知已无力腾出人手施救。即使救护车抵达医院，一些急诊患者因床位紧张不得不在候诊室等候。一家偏远医疗机构近日因找不到医院接收透析患者，不得不让医护人员翻书看本现学插管。

堪萨斯大学医院首席医务官史蒂夫·斯泰茨说，许多医疗机构眼下遭遇“双重打击”。以他所在医院为例，一方面，医院接收的新冠患者一个多月内增加近2.5倍；另一方面，医院1.35万名员工中将近1000人感染新冠或在等待新冠检测结果。

在爱达荷州博伊西城，由于员工请假或全员离职，不少药店人手紧缺。一大早药店还没开门，等待买药的顾客就在门口排起了长队。一名药剂师说，上班后数以百计的订单源源不断涌来，处理时间比平时长得多。

在洛杉矶，截至6日，800多名警察和消防人员因新冠无法到岗，导致救护车和消防响应时间延长。

在纽约市，由于越来越多员工因新冠无法上班，政府不得不削减地铁和垃圾回收服务。大都会交通局数据显示，地铁司机和检票员等工作人员近期缺勤率达20%。截至6日，卫生部门近四分之一员工请病假，在岗人员不得不“昼夜不停地工作，每个班次时长12小时”；紧急医疗服务部门员工请病假比例高达28%，而疫情前这一比例一般在8%至10%之间；消防部门缺勤人数相较于疫情前平均水平翻了一番。

在菲尼克斯天港国际机场，由于运输安全局缺人，设在机场最繁忙航站楼的两个安检口不得不关闭。

从美国东海岸到西海岸，不少学校为如何在教师大量缺勤情况下维持线下教学活动发愁。在旧金山，近900名教师和教学助理6日请病假；在夏威夷州，由于找不到足够教师，有的学校甚至安排保安和辅导员“临时照看”学生。

夏威夷州教师协会会长奥萨·图伊说：“这非常不妥当。眼下这么多教师缺勤，但教育部门却嚷嚷着送孩子到校，而教室里没有一名教师。这有什么意义呢？”

近期，圣诞、新年假期导致美国民众出行、聚集活动增多，加之奥密克戎毒株加速传播，美国疫情严重反弹，多项疫情指标刷新纪录。美国本月3日单日新增新冠确诊病例突破100万例，再次创下了单日新增确诊病例数的世界纪录。

据新华社

巴西瀑布山崖坍塌 砸死7名游客多人失联

巴西东南部一处瀑布8日发生山崖坍塌，巨大落石砸中至少两艘观光船，已确认7人死亡、30多人受伤，还有多人失联。

这处瀑布位于米纳斯吉拉斯州富尔纳斯湖景区，事发时有多艘观光船在瀑布下方的湖面上缓缓行驶。游客拍摄的视频显示，瀑布崖壁出现裂缝，继而大块岩石脱落，其中一块巨石砸中至少两艘船，在湖中激起大浪，吓得游客们惊叫；更多碎石从岩壁脱落，砸向湖面。

米纳斯吉拉斯州消防部门说，已有至少7人死亡；30多名伤员中多数伤势较轻，但有9人伤势较重，涉及头部和面部受伤、骨折等。

消防部门负责人埃德加·埃斯特沃8日在一场新闻发布会上说，可能还有多达20人失联，调查人员正着手确认他们身份。据路透社当天早些时候报道，不少失踪者已经通过电话联系到，据信还有3人失联。

米纳斯吉拉斯州消防部门出动潜水员并派出多架直升机，继续在湖区执行搜救任务。巴西海军也参与搜救，表示将调查事件起因。

米纳斯吉拉斯州州长罗梅乌·泽马在社交媒体上说，这起悲剧“让人心痛”，他向死难游客的亲属表达慰问，承诺州政府继续提供援助。

一些官员推测，事发地区过去两周连降暴雨，大雨冲刷可能导致山崖岩石松动，容易引发



1月8日，救援人员在崖壁坍塌事故现场开展搜救工作。

据新华社

落石。米纳斯吉拉斯州因暴雨遭遇洪灾，已有将近1.7万人流离失所。

富尔纳斯湖是1958年修建水电站时形成，是巴西著名旅游景区，当地有多个岩洞、瀑布和峡谷，提供乘船观光、攀岩、热气球、三角翼飞行

等旅游项目。这次遇险的观光船是从圣若昂-达拉巴、卡皮托利乌等周边市镇出发的。

卡皮托利乌市官员说，当地全年游客络绎不绝，普通周末可迎来5000名左右游客，碰上节假日游客人数可能多达3万。

据新华社